

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
11 March 2020
Russian
Original: English

Совет по правам человека**Сорок третья сессия**

24 февраля – 20 марта 2020 года

Пункт 3 повестки дня

**Поощрение и защита всех прав человека,
гражданских, политических, экономических,
социальных и культурных прав, включая
право на развитие**

**Вербальная нота Постоянного представительства Армении
при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве
от 4 марта 2020 года в адрес Управления Верховного комиссара
Организации Объединенных Наций по правам человека**

Постоянное представительство Республики Армения при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве свидетельствует свое уважение Управлению Верховного комиссара ООН по правам человека и, ссылаясь на доклад Специального докладчика по вопросу о праве на питание по итогам посещения ею Азербайджана (A/HRC/43/44/Add.1), имеет честь настоящим препроводить свои замечания.

Мандатарии специальных процедур Организации Объединенных Наций должны выполнять свои функции в строгом соответствии со своими мандатами, без какого-либо постороннего влияния и в соответствии с Кодексом поведения, согласно которому от них требуется соблюдение самых высоких стандартов компетентности, добросовестности, беспристрастности, справедливости и честности. Кроме того, специальные докладчики «всегда стремятся установить факты, основанные на объективной, надежной информации, полученной из соответствующих достоверных источников, которые они должным образом перепроверили».

По нашему убеждению, Специальный докладчик по вопросу о праве на питание Хилал Элвер превысила свой мандат, упомянув о нагорно-карабахском конфликте, который не мог находиться в центре ее внимания и не был связан с ее посещением и докладом. Очевидно, что Специальный докладчик по вопросу о праве на питание не обладает компетенцией для рассмотрения таких сложных вопросов, как конфликты, и поэтому ей следовало бы воздержаться от того, чтобы вдаваться в такие связанные с ними подробности и хитросплетения. Нагорно-карабахский конфликт касается не только той конкретной страны, которую она посетила, а и других сторон этого конфликта. В процессе посещения она не обращалась к другим сторонам в конфликте и не выясняла их точек зрения на него. Кроме того, попытка Постоянного представительства связаться с ней осталась без ответа. В целом же ей не удалось предоставить точную информацию, которая была перепроверена со всеми сторонами конфликта.



Мы считаем необходимым внести соответствующие разъяснения по ряду ошибочных заявлений, сделанных Специальным докладчиком в связи с нагорно-карабахским конфликтом. Она, в частности, искажила название конфликта, сослалась на одностороннюю информацию о беженцах и внутренне перемещенных лицах и выдвинула весьма политизированные утверждения в отношении характера этого конфликта, его сторон и контроля над территориями.

В связи с этим мы хотели бы напомнить, что «нагорно-карабахский конфликт» – это международно признанное название, используемое Организацией Объединенных Наций и другими организациями. Именно так посредники в урегулировании этого конфликта – сопредседатели Минской группы Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), а именно Франция, Российская Федерация и Соединенные Штаты Америки, – упоминают о нем в своих многочисленных документах и заявлениях. Конфликт имеет то же название и в документах, которые поддерживают все государства-участники ОБСЕ, в том числе и сам Азербайджан.

Когда речь заходит о затянувшемся на долгие годы статусе в результате перемещения, невозможно выстроить иерархию в отношении страданий людей, и не следует пренебрегать судьбой более 350 тыс. армянских беженцев из Азербайджана. Тем не менее Специальный докладчик по вопросу о праве на питание, удобно для принимающей ее азербайджанской стороны, предпочла не обратить внимания на бедственное положение армянских беженцев.

В докладе содержатся данные о численности перемещенных лиц в Азербайджане, основанные на данных правительства, в то время как многие объективные источники указывают на значительно более низкие цифры, которые Специальному докладчику следовало, по крайней мере, потребовать тщательно перепроверить. Международный центр наблюдения за перемещенными лицами, например, указывает число внутренне перемещенных лиц, которое в три раза меньше числа, указанного в национальном докладе самого Азербайджана.

Наконец, в отношении выдвинутых ею утверждений о характере этого конфликта и предполагаемой причастности Республики Армения мы хотели бы напомнить, что Совет Безопасности в своих резолюциях признает армян Нагорного Карабаха в качестве одной из сторон конфликта. Что касается Республики Армения, то Совет в тех же резолюциях лишь призывает ее использовать свои добрые услуги совместно с Нагорным Карабахом в рамках мирного процесса.

Как отметила Армения в своем заявлении в ходе интерактивного диалога со Специальным докладчиком по вопросу о праве на питание, мы опровергаем ссылки на конфликтную ситуацию, содержащиеся в докладе о посещении ею Азербайджана.

Постоянное представительство Республики Армения при Отделении Организации Объединенных Наций и других международных организациях в Женеве любезно просит Управление Верховного комиссара распространить настоящую вербальную ноту в качестве документа сорок третьей сессии Совета по правам человека по пункту 3 повестки дня.